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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
       Σπάρτη, 27 Ιουνίου 2018
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ 

     
 8:30-10:30
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ


_____________

Μάθημα: Αγορές Χρήματος & Κεφαλαίου

Διδάσκοντας: Δρ. Παναγιώτης Δημητρόπουλος

**Απαγορεύεται η χρήση κινητών τηλεφώνων. Οι υπολογισμοί να γίνουν μόνο με υπολογιστή τσέπης (κομπιουτεράκι)

Οδηγίες: Επιλέξτε τρεις (3) από τις παρακάτω πέντε ερωτήσεις θεωρίας και αναπτύξτε τες με συντομία και ακρίβεια το πολύ σε 10 σειρές (Μονάδες κάθε ερώτησης 10).
1. Έχουμε τρία χρεόγραφα με συντελεστή β 1.0, 0.8, και 1.4 αντίστοιχα. Τι μας λένε αυτοί οι συντελεστές για τον κίνδυνο κάθε χρεογράφου; 
2. Περιγράψτε μια συμφωνία ανταλλαγής και αναφέρετε μερικά από τα πλεονεκτήματά της.
3. Γιατί μειώνονται οι τρέχουσες τιμές των ομολόγων όταν αυξάνονται τα επιτόκια προεξόφλησης; Δεν αρέσουν στους δανειστές τα υψηλά επιτόκια;
4. Ποιες είναι οι βασικές διαφορές μεταξύ κοινών μετοχών, προνομιούχων μετοχών και ομολόγων;
5. Τι αναφέρει η προσέγγιση της πραγματικής οικονομίας για τις χρηματοπιστωτικές κρίσεις; Αναλύστε σύντομα. 

Άσκηση 1
Έστω ότι οι προσδοκίες σας για την τιμή μιας μετοχής δίνονται στον παρακάτω πίνακα και εξαρτώνται από την πορεία της εθνικής οικονομίας. Να υπολογίσετε την αναμενόμενη απόδοση της μετοχής (μονάδες 10), και να βρείτε τον κίνδυνό της (τυπική απόκλιση). (μονάδες 10).
	Κατάσταση αγοράς 
	Απόδοση (%)
	Πιθανότητα 

	Ανάπτυξη
	44,2
	0,35

	Σταθερότητα
	14,0
	0,30

	Ύφεση
	-16,5
	0,35


Άσκηση 2

Ένα πενταετές ομόλογο έχει ονομαστική αξία 1000 ευρώ, επιτόκιο έκδοσης  10% και ο τόκος πληρώνεται κάθε 6 μήνες. Παρόμοια ομόλογα προεξοφλούνται στην αγορά με επιτόκιο 12%. Ποια είναι η τρέχουσα αξία του (μονάδες 10) και η διάρκειά του; (μονάδες 10).  
Άσκηση 3

Μια μετοχή πλήρωσε μέρισμα το τρέχον έτος 1.50 ευρώ ανά μετοχή και το μέρισμα αναμένεται να αυξάνεται τα επόμενα έτη 4% το χρόνο. Ο συντελεστή β της εταιρείας είναι 1,20 ενώ το ποσοστό απόδοσης του χαρτοφυλακίου της αγοράς είναι 14%. Τέλος, το ποσοστό απόδοσης των εντόκων γραμματίων του δημοσίου είναι 9%. Να βρείτε την αναμενόμενη απόδοση της μετοχής (μονάδες 10) και την τρέχουσα τιμή της στην αγορά (μονάδες 10).
Άσκηση 4
Ποια θα είναι τα έσοδα και τα καθαρά κέρδη για ένα επενδυτή που αγοράζει δικαιώματα αγοράς της μετοχής της ΙΒΜ με λήξη Σεπτεμβρίου με τιμή δικαιώματος (premium) 3.65$ και τιμή εξάσκησης 195$: 1) αν η τιμή της μετοχής στην αγορά κατά την λήξη του συμβολαίου είναι 205$ (μονάδες 5); Τι γίνεται αν η τιμή στη λήξη είναι 185$; (μονάδες 5).
ΣΩΣΤΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

1) Er = 0.14,    σr = 0.255 ή VAR = 0.0651
2) P0 = 926.3,      D = 4.01
3) R = 0.15,         P0 = 14.18
4) A) Κέρδος = 10 – 3,65 = 6,35   Β) ζημιά = 3,65 δεν εξασκούμε

